

# NAŠE MĚSTO

L I S T O P A D 2 0 0 2

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Deset let partnerství

Pravidelně, téměř každý rok, přijížděli zástupci zahraničních partnerských měst do Svitav v době, kdy Svitavské letní slavnosti vrcholily poutí ke sv. Jiljí. Letošní rok byl výjimkou, protože je rokem 10. výročí podepsání partnerské smlouvy s holandským městem Weesp.

Setkání s našimi milými hosty se tentokrát uskutečnilo na svatého Václava, tedy 28. září, kdy si připomínáme Den české státnosti. Nejpočetnější delegací byli právě zástupci města Weesp, v čele se starostkou Chris Hofkampovou, nechyběli ani představitelé Spolku měst Weesp - Svitavy pan Ad Bismeijer a Pieter Moll. Delegaci německého Stendalu vedl primátor Klaus Schmotz a rovněž německé město Plochingen reprezentoval starosta Eugen Beck. Poprvé se společného setkání zúčastnila i delegace okresu Banská Štiavnica v čele s přednostou okresního úřadu Peterem Zorvanem.

Pro všechny hosty byl připraven celodenní program. Dopoledne navštívili svitavský kojenecký ústav, v němž se v souvislosti

s večerním benefičním koncertem konal Den otevřených dveří. Představitelé partnerských měst předali ředitelce ústavu finanční dary v celkové výši 15 tisíc korun, skládací kočárky a další drobné dárky. Následovala návštěva Městského muzea a galerie s prohlídkou expozic a výkladem o historii města a o Oskaru Schindlerovi, dále pak prohlídka města, rovněž s výkladem městského historika. Poté všichni společně odjeli do Poličky, s tamní průvodkyní si prohlédli pamětihodnosti města, včetně hradeb a poobědvali.

V podvečer se konalo pracovní setkání na svitavské radnici, kde se hodnotily dosažené výsledky vzájemné spolupráce. Hovořilo se i o plánech do budoucna, došlo také k předání kalendářů kulturních a sportovních akcí na rok 2003. Program slavnostního dne pak vrcholil účastí na benefičním koncertu pro Kojenecký ústav, který naše zahraniční přátelé překvapil velkým počtem místních amatérských souborů a kvalitou jejich vystoupení.

-svj-

## Předali jsme výtěžek veřejné sbírky



Finanční sbírka na pomoc postiženým povodní, vyhlášená městem Svitavy, vynesla celkem 468.438,65 Kč. Bylo rozhodnuto, aby byl celý výtěžek věnován jihočeské obci Plav u Českých Budějovic. Obci, ve které brzy po záplavách pomáhala skupina svitavských dobrovolníků pod vedením pana Nádvorníka a postižení obce si tak „osahali“ vlastníma rukama.

Ve čtvrtek 10. října se starosta Václav Koukal vydal do zmíněné obce předat symbolický šek, vystavený jménem občanů města Svitavy, obcí Koclířov, Kamenná Horka a Sklené a také jménem zaměstnanců Nemocnice Svitavy. Na této cestě ho doprovázela Lenka Šáňková ze svitavského televizního studia COMVISION s kamerou a já s fotoaparátem.

*Pokračování na str. 2*



Na společné fotografii zleva: Eugen Beck (Plochingen), Václav Koukal, Chris Hofkampová (Weesp), Klaus Schmotz (Stendal) a Peter Zorvan (Banská Štiavnica).

**Ve středu 6. 11. ve 12 hodin se uskuteční zkouška sirén HZS.**

### **DNES ČTĚTE:**

*Organizační změny na MěÚ •  
Z jednání rady a zastupitelstva  
• Celoplošná deratizace • In-  
formace ze škol • Pozvánka na  
společenskou a sportovní akce •  
Kulturní kalendář LUCERNA*

## Předali jsme výtěžek...

*Pokračování ze str. 1*

Protože v Plavě (tak název obce skloňují tamní obyvatelé) je stržený most, dá se do něho jet jen cestou, kterou jsme na mapě nemohli najít. A tak jsme - po telefonické „navigaci“ - přijeli do obce po lepší polní cestě, mezi poli se zbytky zelných hlávek, ale také například s matrací nebo dveřmi, které zde zanechala rozvoděná řeka.

Obecní úřad jsme našli poměrně lehce, i na něm byly stopy po velké vodě. Pana starostu Jaroslava Hlacha jsme nejprve požádali o procházku obcí, abychom mohli shlédnout a zdokumentovat stav „dva měsíce poté“. Přestože část obce stále ještě připomíná měsíční krajinu, všude jsme viděli výsledky usilovné práce. Všude jsou viditelné nánosy písku, i když většina už prý byla odvezena. Ze zahrádek u domků zbyla jen sem tam torza plotových podezdívek, zmizely i stromky a keře. Na místě sportovního hřiště zůstaly jen pokřivené konstrukce fotbalových branek, pohozené na pískových dunách. Poničené prázdné domky mají otlučené fasády i vnitřní omítky, jeden domek musel být stržen. Hospodářská stavení a domy zaplavila nejen voda, v jednom domku poblíž řeky voda zanechala víc než jedenapůlmetrovou vrstvu písku. Příjezdový most lze přejít jen pěšky po provizorně položeném můstku. Pilně se pracuje na dokončení lávky pro pěší přes řeku, kterou také zcela odnesla voda (již po druhé), ovšem zatím se k ní blátem dostanou jen stavební stroje a nákladní auta.

Obec Plav má v současnosti 295 obyvatel a dalo by se říci, že z větší části leží na poloostrově, protože řeka Malše v ní ze tří stran vytváří těsný oblouk. Poloostrov navíc protíná mlýnský náhon, takže hospoda (mimoходом taky zatím mimo provoz) má příhodný název „Na ostrově“. Zvláštní povíčky, které nás cestou provázely, umocňovalo nepříjemné mrholení, vítr a chlad. Zrazovala i elektronika snímacích aparátů, jakoby odmítala zaznamenávat takovou špoušť.

V teple na obecním úřadě pak oba starostové podepsali darovací smlouvu a náš starosta předal symbolický šek (viz foto). Ve skutečnosti byly peníze již předtím poukázány bankovním převodem.

Rádi tlumočíme poděkování starosty obce Plav všem, kteří se na sbírce podíleli. Přiznal se, že když mu náš starosta telefonoval vybranou částku, myslel si, že špatně slyšel. Řekl, že peníze použijí na obecní potřeby, především na opravu komunikací a na úhradu lávky pro pěší. Tedy na to, co potřebují a využijí všichni občané Plavu.

**J. Svobodová**



*Oprava zničeného mostu v Plavě si podle odhadu vyžádá nejméně 16 mil. Kč*

## Organizační změny spojené s reformou veřejné správy

V minulém čísle Našeho města jsme informovali o některých základních věcech, které vyplývají z reformy veřejné správy a které se dotknou občanů města. Dá se říct, že hlavní úkony provedla rada města na svém jednání 17. října, kdy schválila nejen organizační změny na městském úřadu a celkový počet pracovníků, ale také veřejnoprávní smlouvy s okolními městy a obcemi o výkonu některých agend státní správy (přenesené působnosti).

### **Od 1. ledna 2003 budou na MěÚ Svitavy tyto nové odbory:**

- Odbor sociálních věcí a zdravotnictví: Vzniká oddělením od odboru školství, kultury, sociálních věcí a zdravotnictví, náplň činnosti zůstává stejná, jako byla u sociálního oddělení původního odboru (poskytování sociální péče). Vedoucím odboru byla jmenována Šárka Řehořová, odbor bude sídlit v budově na Milady Horákové 10 (nyní OkÚ).
- Odbor školství a kultury: Zabezpečuje agendu spojené s činností školských zařízení a jejich financování, agendy spojené s pořádáním veřejných produkcí (např. povolování akcí, tombol a jiných her); do jeho působnosti patří také sport (např. příspěvky oddílům, finance na provoz sportovních zařízení). Vedoucím odboru byl jmenován Mgr. Jiří Petř, odbor bude sídlit na TGM 25.
- Odbor pro projednávání přestupků: Vzniká z dosavadní komise pro projednávání přestupků, má stejnou náplň činnosti). Vedoucím odboru byla jmenována Daniela Hrnčířová, odbor bude sídlit ve vile MěÚ na TGM 35.
- Odbor státní sociální podpory: Vzniká z dosavadního referátu okresního úřadu, náplň činnosti zůstává nezměněna, rovněž sídlo. Vedoucím odboru byl jmenován ing. Martin Příkrýl.
- Odbor dopravy: Vzniká z původního referátu dopravy okresního úřadu, navíc bude zabezpečovat agendy místních komunikací a zvláštního užívání komunikací, které dosud byly začleněny v odboru výstavby a územního

plánování MěÚ. Vedoucím odboru byl jmenován ing. Kamil Hebelka, odbor bude sídlit v dosavadních prostorách na Milady Horákové.

- Odbor obrany (původní referát obrany a ochrany okresního úřadu). Vedoucím odboru byl jmenován Bc. František Moravec, odbor bude i nadále sídlit v dosavadních prostorách na Milady Horákové.
- Odborem také bude kancelář starosty a tajemníka, kam jsou kromě sekretariátu starosty a tajemníka nově začleněni i pracovníci doposud přímo řízení tajemníkem úřadu - právník, pracovník vnitřní kontroly, koordinátor prevence kriminality. Odbor bude i nadále sídlit ve vile na TGM 35.

### **Z dosavadních odborů MěÚ zůstávají:**

- odbor informatiky, vedený ing. Jiřím Škrábalem
- odbor vnitřních věcí, vedený Bc. Milenou Brzoňovou
- odbor financí (nový název - dříve financí a cen), vedený Miluší Bahrynovskou
- odbor správy majetku (do původního majetkového odboru jsou začleněny bývalé samostatné odbory bytový a městského stavitele), vedený ing. Petrem Vítkem
- odbor regionálního rozvoje (zřízen od 1. 11. 2002, mj. převzal vedení ICMS od odboru informatiky), vedený ing. Davidem Strítezkým
- odbor životního prostředí, vedený ing. Markem Antošem
- odbor výstavby, vedený Pavlem Čížkem
- odbor živnostenský, vedený Rudolfem Grimem

Všechny tyto odbory, kromě odboru životního prostředí, budou sídlit v dosavadních budovách městského úřadu na ulici T. G. Masaryka.

V příštím čísle Našeho města zveřejníme „průvodce městským úřadem“, v němž najdete stručný přehled o tom, co kde vyřídíte.

*Pokračování na str. 3*

## Organizační změny...

*Pokračování ze str. 2*

**Městský úřad ve Svitavách bude mít celkem 174 pracovníků.**

Počet pracovníků MěÚ se z dosavadních osmdesáti sedmi zvýší na 174. V tomto počtu je zahrnuto: 78 pracovníků, kteří na městský úřad přejdou z okresního úřadu s převáděnými agendami (delimitací), včetně 37, kteří budou nadále vykonávat agendy státní sociální podpory pro celý okres; 9 pracovníků míst je vytvořeno na jeden rok a poté bude vyhodnoceno, zda jsou pro výkon veřejné správy nezbytná, či nikoliv.

Kromě toho bude 22 pracovníků svitavského městského úřadu zapůjčeno okolními městy pro výkon agend, sjednaných veřejnoprávními smlouvami.

### Veřejnoprávní smlouvy

Jsou uzavírány jednak mezi městy navzájem, jednak mezi městem a spádovými obcemi.

Podle smluv, které byly schváleny radami všech zúčastněných měst, bude Městský úřad ve Svitavách pro všechna města okresu zabezpečovat agendu dopravy a agendu obrany a ochrany obyvatelstva. Pro město Litomyšl dále agendu územního plánování a regionálního rozvoje, pro Moravskou Třebovou agendu lesního hospodářství a myslivosti a pro Poličku agendu územního plánování a regionálního rozvoje, životního prostředí a sociální péče. Na druhé straně ve Svitavách nebude vykonávána agenda památkové péče a pro Svitavy ji bude zabezpečovat Městský úřad v Litomyšli.

Na základě veřejnoprávních smluv s obcemi svitavského regionu bude svitavský městský úřad pro tyto malé obce zabezpečovat projednávání přestupků.

Veškerý výkon agend podle veřejnoprávních smluv bude vykonáván za úhradu.

**Bc. Lubomír Dobeš**

## Z jednání rady města

**Na mimořádném jednání dne 4. října** se rada města seznámila s návrhem a vyjádřila podporu projektu s názvem Centrum denních služeb, který předkládá Charita Svitavy u Ministerstva práce a sociálních věcí jako žádost o poskytnutí finančních prostředků ze státního rozpočtu. Podle tohoto projektu by v prostorách bývalé pečovatelské služby na Jungmannově ulici vzniklo sociální zařízení, v němž by byla poskytována denní péče o staré a invalidní občany, o osoby mentálně a zdravotně postižené od 18 let věku, a umožněno přechodné ubytování starým a invalidním občanům, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci. Rada současně vyslovila souhlas s využitím budovy na Jungmannově ulici formou výpůjčky a souhlasila s uvolněním příspěvku ve výši 350.000 Kč, který by tvořil spoluúčast města na projektu.

Dále rada projednala návrh na použití výtěžku veřejné finanční sbírky na pomoc postiženým povodněmi a doporučila zastupitelstvu schválit poskytnutí celého výtěžku formou daru obci Plav u Českých Budějovic. Současně uložila starostovi města učinit takové kroky, aby peníze mohly být obci poskytnuty co nejdříve.

**Dne 7. října** se konalo řádné zasedání rady. Rada projednala návrhy, určené k projednání v zastupitelstvu města a vyjádřila k nim svá stanoviska. Schválila poskytnutí finančních příspěvků: 20.000 Kč Centru služeb pro zdravotně postižené ve Svitavách na částečné krytí nákladů souvisejících s poskytováním služeb osobní asistence postiženým dětem nebo starým a přestárlým občanům, 15.000 Kč pěveckému sdružení Dalibor u příležitosti 35. výročí vzniku sboru a 10.000 Kč fotbalovému klubu žen SK Slavoj Lány na zajištění

soutěžní činnosti. Dále schválila poskytnutí finančního příspěvku 8.600 Kč krajskému odboru mládeže Českobratrské církve evangelické na sjezd mládeže, který se bude konat ve dnech 8. až 11. listopadu t. r. ve Svitavách, a umožnění bezplatných pronájmů prostor v Bílém domě, sportovních a ubytovacích prostor v celkové hodnotě 11.400 Kč.

Rada dále schválila složení organizačního výboru pro přípravu celostátní Olympiády dětí a mládeže ve Svitavách v roce 2003 takto: Mgr. Marcela Sezemská - předsedkyně výboru (volejbal), Mgr. Jiří Petr - tajemník org. výboru, RNDr. Bedřich Frýza (plavání), Mgr. Václav Brůna (kopaná), ing. Pavel Špaček (košíková), René Hnát (zástupce TJ Svitavy) a Petr Mohr (kulturní program).

V rámci majetkoprávních úkonů rada mimo jiné schválila smlouvu o spolupráci s firmou CZ STAVEBNÍ HOLDING, a.s. Pardubice, která upravuje společný postup firmy a města Svitavy při výstavbě nových 144 nájemních bytů v jedenácti bytových domech a 10 až 20 domech řadových a při budování infrastruktury, to vše v lokalitě Na Vějíři.

**Rada 17. října** se především zabývala otázkou organizačních změn v souvislosti s reformou veřejné správy a schválila předložené návrhy (viz článek na jiném místě). Dále pak schválila několik smluv a dodatků ke smlouvám o nájmu bytu a další návrhy, související s bytovou problematikou. V závěru jednání rada posoudila žádost Modelklubu o finanční příspěvek na údržbu a opravy areálu v cihelně a schválila poskytnutí příspěvku ve výši 15.000 Kč.

-svj-



*Ve čtvrtek 19. září navštívila Svitavy skupina architektů z Velké Británie, která se zajímala o urbanistické a architektonické proměny města během posledních desíti let. Po rozhovorech s představiteli města na radnici si všichni společně prohlédli sportovní halu Na Střelnici, park Jana Palacha a náměstí Míru. Návštěva britských architektů v ČR je výsledkem vzájemných kontaktů mezi Královským plánovacím a urbanistickým institutem z Velké Británie a Ústavem urbanistického rozvoje v Brně.*

-svj-

### Upozornění Finančního úřadu ve Svitavách

Finanční úřad ve Svitavách upozorňuje vlastníky bytů, že **uplynutím roku 2002 končí osvobození od placení daně z nemovitostí z bytů** - dle § 9 odst. 1 písm j) zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, byly byty osvobozeny do zdaňovacího období roku 2002 včetně.

Každý vlastník bytu, který byl až dosud osvobozen od placení daně, je povinen ji od roku 2003 platit, a proto musí **nejpozději do 31. ledna 2003 podat nové nebo alespoň dílčí přiznání k dani z nemovitostí**, ve kterém si daň z bytu vypočte.

Doporučujeme poplatníkům, aby využili období do konce roku 2002 a předešli tak lednovým frontám na oddělení majetkových daní.

**A. Popelková**



# Z jednání zastupitelstva

Poslední schůze zastupitelstva města v právě skončeném volebním období se konala ve čtvrtek 24. října. Zastupitelstvo projednalo a vzalo na vědomí zprávy: o činnosti rady, o činnosti Střediska kulturních služeb města a Městského muzea a galerie za období od září 2001 do srpna 2002 a o zajištění voleb do zastupitelstev obcí.

V souladu s ustanoveními zákona 284/2002 Sb. schválilo změnu právní formy dosavadních organizačních složek města (mateřských škol včetně speciální MŠ a neúplné základní školy v Lačnově), z nichž s platností od 1. 1. 2003 zřídilo příspěvkové organizace města (u MŠ s tím, že už nebudou užívána římská čísla, ale stejně jako u základních škol jen např. „Mateřská škola Svitavy, Větrná 11“) Jako příspěvkovou organizaci zřídilo také Městskou knihovnu ve Svitavách, která vzniká z části dosavadní okresní knihovny (ostatní části budou zřízeny v obcích, kde fungují). Pro všechny nové příspěvkové organizace, které tak získávají právní subjektivitu, schválilo zřizovací listiny.

V rámci majetkoprávních úkonů zastupitelstvo schválilo prodej 46 bytů v revitalizovaném domě Marie Pumanové 2-12 a několik bytů v dalších domech. Dále schválilo prodej pozemků uživatelům zahrad v lokalitě „U studeného potoka“ a prodej dalších zahrad.

Okresní pozemkový úřad ve Svitavách v současné době provádí v katastrálním území Moravský Lačnov komplexní pozemkovou úpravu a její součástí je i plán společných zařízení - to znamená, že pokud je nutné, vyčlení se nezbytná výměra půdního fondu na výstavbu polních cest, na provedení technických, vodohospodářských, zúrodnovacích a ekologických opatření. Zastupitelstvo vyslovilo souhlas s plánem společných zařízení.

Schválilo návrh na úpravu rozpočtu města pro rok 2002 na celkovou částku 366.319.900 Kč a současně i návrh na navýšení rozpočtu odboru informatiky o částku ve výši 1.640.000 Kč, která bude použita na rozšíření městského informačního systému a na vybudování optické páteřní sítě MěÚ do budov okresního úřadu.

Projednalo a schválilo novou vyhlášku k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, která upravuje oblasti: pořádání veřejnosti přístupných sportovních a kulturních podniků, používání pyrotechnických předmětů, provoz hlučných strojů a zařízení, znečišťování veřejného prostranství a poškozování zeleně, vjezd vozidel na chodníky, travnaté a nepevněné plochy, provozování hostinské činnosti. Touto vyhláškou, která nabude účinnosti dnem 1. 1. 2003, se ruší vyhlášky č. 2/1996 a 4/2001.

Zastupitelstvo dále: - schválilo poskytnutí finančních příspěvků sportovním oddílům TJ Svitavy, SK Slavoj Lány, 1. Hokejbalového

klubu Svitavy a Modelklubu Svitavy v celkové výši 263.500 Kč; - schválilo vytvoření nových ulic v Lačnově (Hlavní, Zadní, Za Kolonkou, U Větrolamu) s účinností od 1. května 2003, - schválilo smlouvy, podle níž Státní fond životního prostředí ČR poskytne městu půjčku ve výši 7.864.000 Kč na provedení intenzifikace čistírny odpadních vod, úročenou dvěma procenty. Schválilo také zástavní smlouvu, podle níž bude půjčka jistěna budovou Ottendorferovy knihovny. Celková cena investice bude 9.997.943 Kč, dodavatelem bude společnost ČOVSPOL BOHEMIA, s.r.o. Moravská Třebová; - schválilo uzavření smlouvy o poskytnutí půjčky společnosti Voda a sport Svitavy ve výši 5,9 mil. Kč na výstavbu vodního tobogánu s celoročním provozem v areálu koupaliště a krytého plaveckého bazénu; - schválilo poskytnutí příspěvku ve výši 1,7 mil. Kč Nemocnici Svitavy na dofinancování investic, vyvolaných přestavbou nemocnice.

-svj-

## Město usiluje o účast v projektu „Indikátory udržitelného rozvoje“

Protože se Svitavy již třikrát úspěšně účastnily soutěže „Město v souladu s požadavky Evropské unie“, byly letos vyzvány k účasti na projektu „Indikátory udržitelného rozvoje měst a obcí v České republice“. Garantem projektu a hlavním koordinátorem je Ústav pro ekopolitiku, na přípravě projektu se spolu s ním podílely Agentura Koniklec, CHKO Český Kras a Regionální environmentální centrum ČR. K účasti na projektu se z celé republiky přihlásilo celkem osm měst - Krnov, Frýdek-Místek, Děčín, Hradec Králové, Pardubice, Havlíčkův Brod, Veselí nad Moravou a Svitavy; z nich mají být do pilotní fáze projektu vybrána tři.

Indikátory vývoje udržitelného rozvoje - to jsou vlastně ukazatelé vývoje určitého vybraného jevu, získané průběžným sledováním, zaznamenáváním a vyhodnocováním souboru přesně stanovených údajů (o městské zeleni, ovzduší, atp.). Aby bylo možné vyhodnotit sledování těchto ukazatelů za celou republiku nebo i ostatní země a aby daný ukazatel současně vystihoval specifiku daného města či obce bylo dohodnuto, že bude sledován jeden společný a jeden výběrový ukazatel.

Společný ukazatel vzejde ze čtyř navržovaných oblastí: spokojenost občanů s místním společenstvím, mobilita a místní přeprava cestujících, dostupnost místních veřejných prostranství a služeb, kvalita místního ovzduší. Všechna oslovená města zaslala organizátorům návrh na výběr jednoho z těchto ukazatelů, doposud není známo, který z nich

bude vybrán. Svitavy navrhly společně sledovat kvalitu místního ovzduší.

Jako výběrové ukazatele, z nichž bude vybrán jeden, město navrhlo následující tři: zatížení obyvatel hlukem (předmětem by mělo být sledování hladiny denního a nočního hluku v okolí frekventovaných komunikací a hlučných provozů), kvalita povrchových vod (předmětem by mělo být sledování kvality povrchových vod ve vodotečích v zastavěném území města a pozorování závislosti znečištění povrchových vod na počtu obyvatel, kteří nejsou napojeni na městskou čistírnu odpadních vod) a separace odpadů (předmětem by mělo být vyhodnocení systému separace odpadu ve městě).

Sledování vybraných ukazatelů (indikátorů) by bylo v této pilotní fázi podporováno zahraničními a patrně i českými partnery, to znamená, že městu by s projektem nevznikly žádné mimořádné náklady. Účast města v projektu schválila rada města 7. října 2002.

-svj-

## Celoplošná deratizace proběhne od 5. do 30. listopadu

Protože počet hlodavců v kanalizaci, v obytných a rodinných domech, podnicích a provozovnách a také na plochách veřejné zeleně je stále vysoký, bude v listopadu provedena další celoplošná deratizace na území celého města. Město opět zajistí deratizaci v domech ve svém vlastnictví, ve školách, školních jídelnách a na plochách veřejné zeleně a provedení zadalo již osvědčené odborné firmě SERVIS 3xD z Olomouce. Deratizaci městské kanalizace zajistí s.r.o. VODA A SPORT prostřednictvím odborné firmy Mgr. Miloš Krejsa DDD.

Druhá etapa, ve které se uskuteční doplnění nástrah a zakopání děr na plochách veřejné zeleně proběhne v únoru 2003; tento termín ale může být v důsledku klimatických podmínek posunut.

Aby deratizace byla úspěšná, opět vyzýváme, aby se jí zúčastnily i další organizace - bytová družstva, firmy a podnikatelé. **Také obyvatelé rodinných domů by se měli připojit a deratizaci provést buď pomocí prostředků zakoupených v drogeriích nebo prostřednictvím některé odborné firmy.** Před vlastním deratizačním zásahem (položením nástrah) je ale nezbytné provést účinná opatření proti vniknutí hlodavců a vyčistit objekty od nepotřebných předmětů a zbytků rostlinného a živočišného původu, aby neskýtaly pro hlodavce zdroj potravy.

Jedině společné provedení celého záměru může přinést očekávané výsledky. Případné otázky zodpoví a další podrobné informace podá odbor životního prostředí MěÚ Svitavy. **ing. Marek Antoš**

## Léto obyvatel Penzionu

Stejně jako v loňském, tak i v letošním roce vyjeli obyvatelé Penzionu na společný celodenní výlet. Loni zahájili léto výletem do Lysic a Boskovic, letos výletem do Babiččina údolí.

Počasí sice již od rána bylo nepříznivé, ale to nebralo na náladě žádnému z třiceti výletníků. Pršelo po dobu cesty i po dobu prohlídky zámku. Pak se ale počasí umoudřilo, a tak nic nebránilo vydat se za doprovodu slunečních paprsků na prohlídku parku, údolí, mlýna a starého bělidla. Výlet se uskutečnil v týdně, kdy v Babiččině údolí ožívají postavy z Babičky Boženy Němcové. Při procházce údolím se výletníci setkali s komorníkem, komtesami, mlýnáři, hajným a samozřejmě i s babičkou a jejími dětmi. Ve mlýně se zpívalo, povídalo, a stejně tak i u babičky. Po třech a půl hodinách prohlídky zámku a údolí všem účastníkům vyhládko, proto další zastávka byla v nedaleké restauraci. Všichni si dali oběd a případně i nějaký mls.

Domů se všichni výletníci vrátili v dobré náladě a plni krásných zážitků. Je jen škoda, že třicet zúčastněných obyvatel je jen pouhou čtvrtinou všech obyvatel Penzionu. Jsme ale přesvědčeni, že všichni, kteří chtěli jet a jeli, byli spokojeni a příště pojedou na společný výlet opět.

Další akcí letošního léta byl Den her v Poličce, na kterém obyvatelé našeho Penzionu poměřili síly s obyvateli Penzionu v Poličce. Za Svitavy soutěžila dvě družstva a za „domácí“ čtyři družstva. Všechny sportovní i vědomostní disciplíny byly přizpůsobeny možnostem seniorů. Naše dvě tříčlenná družstva se soutěží zhostila dobře a obsadila druhé a čtvrté místo. Kromě soutěžících se odpoledne v Poličce zúčastnilo také šestnáct fandících obyvatel. Pro všechny účastníky bylo připraveno pohoštění. Věříme, že příští rok se nám podaří zorganizovat podobnou soutěž i v našem Penzionu.

L. Bekeová

## Za tajemstvím svitavských netopýrů

Ve středu 2. října se za účasti studentů gymnázia, ale především svitavských ochránců přírody, uskutečnil „Večer s netopýry“. Vedení naší organizace si pozvalo RNDr. Vladimíra Lemberka z Východočeského muzea v Pardubicích, který po celou trasu naší vycházky zaslíbeně a poutavě hovořil o způsobu života i problematice ochrany těchto dnes ohrožených létajících savců.

Velkým poznáním pro všechny zájemce byla ukázka použití ultrazvukového detektoru - tzv. batu, kterým jsme byli schopni netopýry registrovat, i když jsme je zrovna neviděli. Obvykle každý druh netopýra vysílá jinou ultrazvukovou frekvenci, a i jinak rychlé jsou „slabiky“ vysílaných zvuků. Mohli jsme tak rozpoznat i jednotlivé druhy komunikačních a sociálních zvuků.

Naše cesta vedla nejprve k panelovým domům na ulici Dimitrovově, kde sídlí jedna z kolonií netopýrů rezavých. U tohoto druhu jsme měli dokonce možnost sledovat samčí lákání samiček do větracích dutin v podstřeší k následnému páření. Na Větrné ulici jsme pak registrovali znovu netopýry rezavé, ale hlavně jsme pomocí detektoru vůbec poprvé v poslední době v našem městě zaznamenali netopýry večerní, kteří v tuto roční dobu patrně také využívají podstřeší zdejších panelových domů. Mimo jiné v loňském roce byl v těchto místech nalezen rodinou Grmelových první exemplář netopýra pestrého v okrese Svitavy! Nad již setmělou hladinou Lánského rybníka se nám pak ještě v detektoru ozvaly zvuky netopýrů vousatých a netopýrů vodních.

Domnívám se, že každý, kdo neváhal a absolvoval toto nahlédnutí do tajuplného a člověkem jen málo poznaného netopýřího života, byl s touto vcelku jedinečnou vycházkou velmi spokojen a překvapen početností i složením netopýří populace v našem městě.

Máme však mezi sebou v řadách členů mysliveckých sdružení i osoby, které jsou schopny do těchto tvorů bezdůvodně a nezákonně střílet brokovnicí patrně proto, aby

ukojili po neúspěšném lovu své střelecké choutky. Je to další doklad toho, jak potřebná a nutná je obroda takových skupin lidí, kterým je neustále potřebné vštěpovat zásady ochrany přírody a krajiny.

Mgr. Jiří Mach, předseda ZO ČSOP Rybák Svitavy

### Základní škola Svitavy Riegrova 4

13. listopadu 2002 od 16:00 hod.

9. kytarový podvečer

Posezení při čaji za zvuků kytary

27. listopadu 2002 od 16:00 hod.

BIOLOGIE za ŠKOLOU

„Pohledy do mikrosvěta“

Setkání určené pro rodiče žáků a dospělé, kteří chtějí využít možnosti zhlédnout mikrosvět v mikroskopech na trvalých preparátech nebo vyrobených preparátech přinesených vzorků.

## Školní družina, ze které děti nespěchají

Jistě existují i takzvané „hlídačí“ družiny, ale jsou i takové, jejichž činnost je tak zajímavá, že děti rády zůstávají až do konce provozu. Taková je ta naše v ZŠ Svitavy - Lačnově.

Jedním z lákadel pro děvčata od 1. po 5. ročník je kroužek mažorettek. Ty mladší, říkají si Berušky a měly premiéru v minulém školním roce, se uvedly velice dobře a za svá vystoupení sklízely potlesk a uznání nejen ve Svitavách a okolí, ale také při obecní slavnosti v Ochozu u Brna. Celkem děvčata vystoupila osmkrát.

Starší děvčata, Babety, vystoupily už osmnáctkrát. Jejich precizní vystoupení ocenily nejen základní a mateřské školy ve Svitavách, obce Dětrichov, Opatov, Opatovec, Javorník, ale i vzdálené Uhlířské Janovice, Libina u Šumperka, Dolní Čermná, Moravská Třebová, Ochoz u Brna. Lze si jen přát, aby děvčatům vydržel ten správný elán a dařilo se jim i v letošním školním roce.

Tak jako v minulých letech pokračuje středeční prodloužená doba ŠD do 17:30. Paní vychovatelky mají v plánu opět vaření pod názvem „Mňam aneb dětská vařečka“, výlet na hrad Svojanov, návštěvy kulturních, sportovních a společenských akcí, spolupráci s místní organizací ČČK, Drakiádu a mnoho dalších zajímavých akcí.

Nelze než popřát dětem v naší školní družině a vychovatelkám veselou mysl, hezké zážitky, tvůrčí elán a celkově zajímavé využití volného času.

Mgr. Zdena Veiglová, ředitelka školy



Účastníci výletu do Babiččina údolí besedují s „panem hajným“.



# Děti dětem

Na zprávy o povodních v naší zemi zareagovali učitelé a žáci ZŠ na Felberově ulici rychle. Přes Český červený kříž a obecní úřady jsme vytipovali dvě základní školy na Prachaticku, jednalo se o ZŠ a Dětský domov ve Strunkovicích nad Blanicí a o ZŠ v Husinci u Prachatic.

Již 5. září byly ve třídách a na chodbách letáčky, které vyzývaly ke sbírce nazvané Děti dětem. Od druhého dne se začaly hromadit knihy, sešity, penály, tašky, barvy, nejrůznější školní potřeby i hračky v kabinetech třídních učitelů. Ohlas u dětí a vlastně i u jejich rodičů nás až tolik nepřekvapil. Před několika lety prokázali svůj soucit a ochotu pomoci, když se konala sbírka na pomoc dětem uprchlíků před válkou, a před dvěma lety se velmi rychle shromáždily prostředky na zakoupení počítače pro postiženého spolužáka.

Stejně jako tehdy i tentokrát se jednalo o akci celé školy. Učitelé a zaměstnanci školy vybrali celkem 4.220 Kč, za které byly nakoupeny školní potřeby a knihy - hlavně pro vytopený Dětský domov ve Strunkovicích.

Naší snahou bylo, aby se žáci, hlavně ti starší, v co největší míře podíleli i na organizaci. Byli vynikající! Letáčky zformulovala

děvčata z literárního kroužku, chlapci je graficky upravili na počítači a vytiskli. Mladší žáci vybarvili titulky. Ve výtvarné výchově kreslili obrázky, ve slohu psali milé a upřímné dopisy, které byly adresovány dětem z postižených oblastí.

Odpovědnost si vyzkoušeli, když sami vybírali u firmy Papera, co se za určený obnos zakoupí. A aby byli opravdu u všeho, na Prachaticku se spolu s paní učitelkou Danou Horskou vydala předat sbírku také Andrejka Veselá, žákyně 9.A. V každé fázi byli naši žáci našimi partnery - a to velmi dobrými, uvědomělými a spolehlivými.

Povodně jsou jistě tragickou záležitostí, přesto nám přinesly cennou a veskrze pozitivní zkušenost. Kdykoli jsme se zmínili proč a co nakupujeme, setkali jsme se s mimořádným přístupem, ochotou a pochopením. Všichni, kdo nám pomohli sbírku Děti dětem uspořádat a dotáhnout do konce, si zaslouží naše poděkování. Přispěli na zmírnění následků povodně a ukázali, jak se mají lidé v krizových situacích chovat. Pro několik stovek našich žáků je to velmi důležitá zkušenost. Učíme děti číst, psát, počítat, dáváme jim základy dějepisu, zeměpisu, chemie a jiných oborů, ale předmět o organizaci, pomoci a solidaritě nemáme. Kdybychom měli, dostali by naši žáci velkou jedničku.

Dagmar Škorpíková

## Společné setkání

Základní škola na ulici T. G. Masaryka je Gymnáziu ve Svitavách zeměpisně nejbližší. A díky dobrému nápadu se naše škola gymnáziu přiblížila i jinak. Za všechno mohly verše Christiana Morgensterna a pěkné recitační výkony Lindy Lidmilové (mimočodem bývalé žákyně naší školy), Terezy Báčové, Radky Šaškové a Jarmily Bouškové. A o co vlastně šlo? Naši devátáci a žáci, kteří navštěvují Dramatickou výchovu v rámci povinně volitelných předmětů, se přišli na gymnázium podívat, aby poznali, co všechno se dá při recitaci zvládnout. Společné setkání připravila a zorganizovala paní Radka Oblouková. A tak jsme mohli vidět netradiční zpracování Morgensternových Šibeničních písní v podobě malého rockového muzikálu a sólové výstupy nejlepších recitátorů. Asi nejvíce na děti zapůsobilo „Takové docela malé divadlo“ (to je oficiální název souboru), které svým osobitým pojetím Šibeničních písní dokázalo vtáhnout diváky do děje tak, že ani nedýchali.

Naši devátáci byli nadšeni, i když působili ostýchavým dojmem. Již při zpáteční cestě do naší „almy mater“ zaznívalo: - Ten Vašek (míně Vašek Půlkrábek) byl fakt dobře! - A jak docílili toho maskování, to byla mouka? - A co ty jejich zvláštní šaty? Všechny holky vypadaly jako bílé paní ze záhrobí. - A já jsem se opravdu bála! - Tak

podobně naši vycházející žáci reagovali a diskutovali o divadle ještě i ve třídě. A stejně ohromujícím dojmem představení zapůsobilo na naše mladší žáky, kteří ho zhlédli následující den. Holčičky se opravdu bály. Ale prý hezky! „A paní učitelko, my taky budeme něco takového připravovat?“ ptala se dychtivá děvčátka.

A to je asi ono - probudit v dětech zájem něco dokázat. A tento záměr se gymnazistům na sto procent podařil. Tak se zase těšíme na další sblížení a na nové divadlo a také na to, že se něco pěkného podaří i nám na ZŠ a my to gymnazistům budeme moci předvést.

Vlasta Kosková  
a žáci ZŠ T. G. Masaryka



Ze společného setkání žáků ZŠ T. G. Masaryka a divadélka „Takové docela malé divadlo“. Foto M. Báča.

## Návštěva ve školách na Prachaticku

Ve čtvrtek 19. září jsem v šest hodin ráno nasedla do strejdovy dodávky a spolu s paní učitelkou Danou Horskou a mým tátou, který dělal řidiče, jsme vyrazili do jižních Čech. Měli jsme do dvou postižených škol zavézt věci, které se shromáždily ve sbírce Děti dětem.

Zhruba po čtyřech hodinách cesty jsme dorazili do Husince u Prachatic. Hned po vjezdu do první ulice bylo poznat, že tu byly povodně. U řeky bylo několik polorozbořených domů a na těch, které nápor vody vydržely, bylo vidět, kam až voda sahala. Někde zaplavila celé přízemí. Jak jsme se později dověděli od pana ředitele, povodeň sebrala vesnici i dvě nová fotbalová hřiště. Mezi lidmi se navíc během katastrofy šířila fáma, že se přehrada nad vesnicí protrhne. Škole, kterou jsme navštívili, se naštěstí velká voda vyhnula, avšak většině dětí vyplavila domov.

Hned po našem příjezdu ke škole se ven vyhnula skupinka kluků a ochotně odnášeli věci, které jsme přivezli. Dopisy od žáků naší školy si vezme na starost kroužek zabývající se češtinou a doufám, že splní sliby a odepíšu. Potom jsme v ředitelně dostali prospekty o Šumavě, videokazetu o Husinci a několik výrobků od místních žáků.

Poté jsme se rozjeli do nedalekých Strunkovic nad Blanicí. Dětský domov se základní školou, kam jsme měli namířeno, se nachází v blízkosti. Na první pohled nebylo ve vesnici nic vidět, ale jakmile jsme zajeli dál, tak se před námi objevilo něco hrozného - malé údolí plné bahna, vyvrácené stromy, zničené, zabahněné fotbalové hřiště a budova, která v přízemí neměla žádnou omítku, jen cihly. To byl dětský domov. Povodeň ho opravdu zasáhla. Jak jsme se potom dozvěděli od paní ředitelky, škoda je o to větší, že celý objekt byl krátce před záplavami zrekonstruován. A aby toho ještě nebylo málo, tak těsně před povodní opravovali střechu, takže všechny přívalové deště proudily přímo dovnitř. Když přišla povodňová vlna, bylo v budově naštěstí jen pár dospělých, kteří stihli utéct na kopec. Tato první vlna neudělala skoro žádné škody, ty udělala až ta druhá, větší. Paní ředitelka se z kopce dívala, jak voda odnáší zařízení domova. Ke všemu byla v přízemí kotelná, jídelna, kuchyň, sklad potravin, sklad oblečení a bot i šatna. O to vše domov přišel. Dnes se už vše opravuje - hlavně díky pomoci sponzorů.

Protože se děti ještě učily, jeli jsme za nimi do školy. Tam si vynosily krabice s dárky a na oplátku nám daly nějaké své obrázky a výrobky.

Myslím si, že pomoci lidem, které postihla povodeň, by měli všichni, kdo můžou, aby postižení záplavami dostali alespoň něco. I když pohled na krajinu a na škody způsobené vodou byl pro mne dost hrozný, hřeje mě pocit, že jsme pomohli lidem, kteří to potřebují.

Andrea Veselá

# Studenti gymnázia zvítězili

Firma Siemens vyhlašuje každoročně v několika evropských zemích soutěž o nejlepší multimediální projekt. Posláním soutěže je podpořit u žáků a studentů zájem o nové technologie a také rozvíjet jejich kreativitu a schopnost týmové spolupráce. To vše jsou znalosti a dovednosti pro moderního člověka 21. století prakticky nezbytné.

Gymnázium ve Svitavách se zapojilo do posledních dvou ročníků této soutěže, která nese název Mláď a vědění. V předposledním ročníku soutěžní tým školy přihlásil multimediální CD ROM, který mapoval literaturu druhé poloviny 19. století, v posledním ročníku multimediálními projekty o Karlu Havlíčku Borovském a o druhé světové válce. O tom, že právě poslední jmenovaná prezentace studentů byla

úspěšná v soutěži, do které své práce přihlásilo 204 týmů ze všech typů škol celé České republiky, jsme informovali v zářijovém vydání Našeho města. V té době se jen neoficiálně hovořilo o tom, že multimediální prezentace studentů svitavského gymnázia byla nejlepší. Odborná porota doporučila pozvat na slavnostní vyhlášení výsledků, které proběhlo v Národním technickém muzeu v Praze na konci září, deset nejlepších týmů. Teprve tam se svitavští studenti dozvěděli, že byli nejlepší a že gymnázium obdrželo - kromě několika drobných dáreků - za své vítězství značkový počítač. Ten skutečně převzali z rukou zástupců vyhlášovatele soutěže, představitelů MŠMT ČR a členů odborné poroty, mj. také herce Saši Rašilova.



Vítězný multimediální projekt vznikl z podnětu studenta septimy B Tomáše Pařízka, který se problematikou 2. světové války zabývá již několik let. Předmětem jeho zájmu je historie bojové techniky, zejména tanků. Společně se svými spolužáky Jakubem Vojtou, Jaromírem Šavelkou a Petrem Kosinou a pod vedením profesorky gymnázia PhDr. Ivany Pavlišové vytvořil výukový multimediální CD ROM, který mapuje dějiny druhé světové války slovem, obrazem, autentickými zvukovými nahrávkami nebo videosekvencemi. Výsledek několikaměsíční práce nemusí nalézt uplatnění jen ve školách, uspokojí všechny zájemce o historii a rozhodně nese srovnání s obdobnými učebními pomůckami, které jsou nabízeny v naší obchodní síti.

**PaedDr. Milan Báča**  
ředitel gymnázia



Vítězný tým (Tomáš Pařízek druhý zprava) po převzetí ceny a poháru pro vítěze. Obě foto M. Báča.

# Městská policie informuje

V pátek 27. září po sedmé hodině večer došlo na ul. Kapitána Jaroše k tragické dopravní nehodě. Řidič projíždějícího osobního vozidla neměl řádně připojen přívěs naložený dalším osobním vozidlem. Přívěs se při jízdě odpojil, narazil do sloupu veřejného osvětlení a poté na chodníku těžce zranil procházejícího dvaapadesátiletého chodce, který následkům zranění podlehl.

O tom, že městský kamerový systém účinně pomáhá při sledování veřejného pořádku či odhalování nekalé činnosti, svědčí následující případy z poslední doby. 4. října ve 4:30 zaznamenala obsluha kamerového systému podezřelé chování osádky vozu s brněnskou poznávací značkou, který se pohyboval po sídlišti U nádraží. Hlídka městské policie na místě zjistila, že podezření bylo oprávněné - dotyční se přiznali ke krádeži benzínu z parkujícího auta. Další šetření převzala Policie ČR a vyšlo najevo, že mladí muži mají na svědomí i další trestnou činnost. 8. října ve 23:30 zaujala obsluhu

kamerového systému skupina tří mužů a ženy, odcházející z náměstí. Byl by to celkem běžný pohled, kdyby uvedená žena nebyla oblečena jen ve spodním prádle. Hlídka na místě ověřila, že se jedná o dívku, která není schopná po návštěvě několika restauračních zařízení sama domů. Další dívka, která také patřila k výše uvedené „společnosti“, byla o chvíli později nalezena v jedné uličce zraněná a musela být přivolána záchranka; třetí mladá žena z této party hlasitými výkřiky rušila noční klid a neuposlechla výzvy policistů při šetření události. Narušení veřejného pořádku bylo tak vážné, že se věcí dále zabývala Policie ČR. 16. října ve 22:30 byla pomocí kamerového záznamu zadržena a na Policii ČR převezena pohřešovaná nezletilá dívka. 17. října kolem 2. hodiny ranní byli opět kamerou zaznamenáni dva mladíci, tentokrát z Hodonína, kteří si na sídlišti U nádraží prohlíželi s baterkou zaparkovaná auta. V další činnosti jim zabránily hlídky obou policíí.

Na městskou policii se každodenně obracejí občané s různými prosbami a žádostmi. Jako příklad uvádíme tři, které nejsou až tak běžné. 25. září v 01:20 se na městskou policii obrátil muž, který žádal, abychom donutili jeho družku k návratu domů. Rádi bychom pomohli, ale tak daleko naše pravomoc nesahá. Naopak 28. září jsme v časných ranních hodinách mohli vyhovět žádosti jedné mladé ženy, která si přála umístit na auto „botičku“. Důvodem byla obava z odcizení drahého firemního vozidla poté, co ztratila klíče. 2. října kolem 18. hodiny vyjela hlídka ověřit oznámení, že u jedné restaurace v Lánech údajně napadl a pokoušel pes svou majitelku. Na místě strážníci zjistili, že paní má na ruce škrábanec, ale ošetření lékařem odmítla. Byla ovšem viditelně pod vlivem alkoholu a je možné, že právě to vyvolalo negativní reakci psa. Je také možné, že pes chtěl tímto způsobem upozornit, že je čas už jít domů. Paní ale chtěla pokračovat v návštěvě restaurace a žádala, abychom jejího psa zatím umístili v útulku. Protože k takovýmto účelům útulek neslouží, byla paní odkázána do patřičných mezí.

**M. Sádliková**

# Olympiáda dětí a mládeže 2003 - „Olympiáda s Orbitem pro děti“

## Přípravy v plném proudu

Čtenáři jistě zaznamenali v denním tisku rozhodnutí Českého olympijského výboru uspořádat v příštím roce první celostátní olympiádu dětí a mládeže v Litomyšli, ve Svitavách a v Choceň. V těžké konkurenci

dalších pěti krajů uspěl kraj Pardubický, který celou akci zaštiťuje. V současné době již byl ustaven Organizační výbor Olympiády, schválen rozpis jednotlivých soutěží.

Ve dnech 14. - 19. června 2003 budou Svitavy hostitelským městem pro tisícovku sportovců ze všech krajů republiky. Uvidíme zde nejlepší plavce, volejbalisty, basketbalisty

a samozřejmě také fotbalisty. V Litomyšli budou probíhat soutěže v atletice, basketbalu, volejbalu, tenisu, stolním tenisu, triatlonu a v lukostřelbě. Město Choceň připravuje soutěže v softballu, baseballu, kopané a silniční cyklistice. Součástí her bude rovněž novinka - show-down, což je modifikace stolního tenisu pro zrakově postižené děti.

Celou Olympiádu budou provázet kulturní akce, literární a výtvarné soutěže, vystoupení pěveckých sborů. O dalším průběhu příprav budeme informovat v dalších číslech.

**J. Petr**



Sportovní hala Na střelnici, krytý plavecký bazén a také stadion Míru budou v červnu příštího roku svědkem olympijského zápolení mládeže.

## Pozvánka na sportovní akce v listopadu

<b>SO 2. 11.</b>	Košíková:	TJ Sy - H. Brod (15:00 a 17:00 - KP ml. žáci, hala Na Střelnici)
	Volejbal:	TJ Sy „A“ - Sokol Žamberk (10:00 - KP ženy, hala Na Střelnici)
<b>NE 3. 11.</b>	Volejbal:	turnaj KP starší žákyně (10:00 - hala Na Střelnici)
<b>SO 9. 11.</b>	Volejbal:	TJ SY - Praha-Nusle (10:00 - 1. liga kadetek, hala Na Střelnici)
	Kopaná:	SK Slavoj Sy-Lány - Chrudim „B“ (14:00 - I.A tř. muži, hřiště Lány)
<b>NE 10. 11.</b>	Kopaná:	TJ Sy - Choceň (9:45 st. a 12:00 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
		TJ Sy „A“ - Jablonec (14:00 - divize muži, stadion Míru)
		SK Slavoj Sy-Lány - Trutnov (14:00 - II. liga ženy, hřiště Lány)
	Košíková:	TJ Sy - Č. Třebová (14:00 a 16:00 - KP ml. žáci, hala Na Střelnici)
<b>SO 16. 11.</b>	Volejbal:	TJ SY „A“ - Sok. Pardubice „A“ (10:00 - KP ženy, hala Na Střelnici)
<b>NE 17. 11.</b>	Košíková:	TJ Sy - Sokol H.Králové (10:00 a 12:00 - nejml. minižáci, gymnázium)
<b>SO 23. 11.</b>	Košíková:	TJ Sy - V. Mýto (10:00 a 12:00 - mladší dorost, hala Na Střelnici)
<b>SO 30. 11.</b>	Košíková:	TJ Sy - Č. Třebová (9:00 a 13:00 - starší minižáci, gymnázium)
		TJ Sy - Chrudim (11:00 a 15:00 - starší dorostenci, gymnázium)
		TJ Sy - Litomyšl (18:00 - muži, hala Na Střelnici)
	Volejbal:	TJ SY „A“ - Sok. Slatiňany (10:00 - KP ženy, hala Na Střelnici)
		TJ SY - Sok. Pardubice (10:00 - 1. liga kadetek, hala Na Střelnici)
	Aerobik:	Aerobik klub Svitavy - cvičení s Klárou Jandovou (14:00 hala Na střelnici)
<b>NE 1. 12.</b>	Košíková:	TJ Sy - Vysoké Mýto (10:00 muži, hala Na Střelnici)

**J. Petr**

### Program zápasů v ledním hokeji na zimním stadionu Svitavy

**Městská hokejová liga:** od 18. 11. každé PO, ST, PÁ od 16:00, 18:00 a 20:00

Jednotlivá mužstva hrají dle stanoveného rozpisu 5. ročníku MHL 2002/2003.

#### Okresní přebor ČSLH Ústí nad Orlicí:

- zápasy mužů: od 21. 11. každý čtvrtek od 17:00 a 20:00, od 2. 1. každý čtvrtek od 17:00 hod.

- žáci a junioři: od 30. 11. každou sobotu od 7:00, 8:30, 10:00 a 11:30 hod.

- jednotlivé oddíly hrají dle rozpisu vydaného Okresním výkonným výborem Ústí nad Orlicí.

**Bruslení pro veřejnost** je plánováno pravidelně od 16. 11. každé PO, ÚT, a ST od 13:30 do 15:30 hod. a každou SO a NE od 14:00 do 16:00. Večerní bruslení v SO od 19:00 hod. Změny a upřesnění veřejného bruslení budou zveřejněny na pokladně zimního stadionu.

**K. Svoboda**